

Породеская газета

№ 116 (19887)

Вторник,
8 июня

2010г.



ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

ГОРОД И ЕГО ТРУЖЕНИКИ

85-летию Ленинска-Кузнецкого посвящены выставки, которые открываются на этой неделе в городском краеведческом музее.

Очередной совместный проект архивного отдела администрации города и музея показывает в документах историю бывшего КСК – крупнейшего промышленного предприятия Ленинска-Кузнецкого 70–90-х годов прошлого века. Наш текстильный гигант дал работу тысячам горожан, здесь была построена мощная котельная, для семей тружеников камвольно-суконного комбината возводились жилые дома, детские сады, учебные заведения. На выставке представлены фотоальбомы, приказы, личные карточки, публикации «Ленинского шахтера», а также образцы выпускавшейся продукции. Но главный герой экспозиции – это труженики, создававшие славу своему предприятию и родному городу.

Ещё одна музейная выставка посвящена памяти нашего известного педагога, основателя КОПИ, депутата и общественного деятеля Натальи Михайловны Голянской.

КЛЕЩИ НЕ СТРАШНЫ

С наступлением тепла санитарно-эпидемиологическая служба города, как обычно, провела противоклещевую обработку деревьев и кустов.

В травмапункт горбольницы №1 нынешней весной уже обратились 20 человек (в том числе 3 ребенка) по поводу укусов клещами. В основном это дачники, раньше времени выехавшие на свои участки. Всем им оказали необходимую помощь и тем самым отвели беду.

В городе первыми в очереди на обработку стали центральный парк и дворовая территория центра реабилитации детей, – рассказала ведущий специалист-эксперт ТО Роспотребнадзора С.Г.Власова. – Затем были обеззаражены территории спецконтрового садоводческого массива и дачных участков на 189-м километре, кладбищ на 10-м участке и Байкаиме.

Места, подлежащие противоклещевой обработке, определяют с осени. Составляется план мероприятий, и весной работники ООО «Санэпидсервис» приступают к их выполнению до начала огородных работ.

ГОЛОС ЮНОСТИ

По итогам восьмого областного конкурса юных литераторов «Свой голос» победительницей стала юная поэтесса Анна Пятибратова. За свое творчество девушка была награждена Благодарственным письмом коллегии администрации Кемеровской области и денежной премией.

Конкурс юных литераторов был объявлен в июле 2009 года. Всего было представлено около 400 работ, в которых нашли отражение темы Великой Отечественной войны, любви к Родине, родному краю. В конкурсе приняли участие 348 юных литераторов, в том числе члены 23 литературных объединений в возрасте до 18 лет.

Конкурс проводился по номинациям «Проза» и «Поэзия», в каждой из которой были выделены четыре возрастные группы. В итоге одним из победителей в номинации «Поэзия» в возрастной категории от 16 до 18 лет стала ленинско-кузнецчанка Анна Пятибратова.

Аня – ученица лицея № 4. Более трех лет девушка занимается в студии «Ступенька на Парнас», руководит которой Г.М. Золотаина. На областной конкурс Анна вместе с руководителем представили более 15 стихотворений, посвященных событиям Великой Отечественной войны, своему родному краю.

НА ОТДЫХ К МОРЮ

Двенадцатилетняя вокалистка Наташа Евтушенко в числе победителей регионального кузбасского фестиваля «Песенка года» отправилась на отдых в оздоровительный центр «Орленок» на Черном море.

Весной нынешнего года Н. Евтушенко, солистка вокальной группы «Обетованная земля» (руководитель О.В. Муль) Дворца культуры им.Ярославского, участвовала в конкурсе «Песенка года». Этот международный детский телеконкурс уже не первый год проходит в разных городах России. В Кузбассе он состоялся впервые.

Компетентное жюри под руководством известной телеведущей Ангелины Вовк отобрало самых талантливых ребят, среди которых оказалась и Наташа Евтушенко. Вместе с другими победителями она примет участие в Международном фестивале «Песенка года», который в ближайшее время состоится в «Орленке».

Служба новостей.

Сегодня – День социального работника

Уважаемые социальные работники!
Дорогие ветераны службы социальной защиты населения! Сердечно поздравляем вас с Днем социального работника! Ежегодно мы празднуем День социального работника как дань уважения людям, посвятившим свою жизнь благородному делу – поддержке и помощи нуждающимся.

В разносторонней, сложной жизни нашего города сфера вашей профессиональной деятельности на первый взгляд незаметна. Но именно вы первыми принимаете на себя волны людских проблем и помогаете их решать. В силу своих профессиональных обязанностей, в силу своей душевной щедрости именно вы ежедневно находите рядом с самыми слабыми, незащищенными. И тем самым делаете наше общество более гуманным и прогрессивным.

Оставайтесь и впредь такими же благородными, чуткими и заботливыми. Спасибо за ваш труд, бескорыстие и любовь! Всего самого лучшего вам и вашим родным!

С уважением и благодарностью –

В.Н. ТЕЛЕГИН.

Глава города.

В.В. БОЧКОВ.

Председатель городского Совета.

ТЕМ, КОМУ ТРУДНО

Сегодняшний День социального работника – юбилейный, так как Указом Президента РФ этот профессиональный праздник учрежден десять лет назад, в 2000 году.

В прошедший год в Кемеровской области ни одна из форм социальной поддержки населения не была отменена. Об этом свидетельствуют такие цифры: если в 2008 году городу в качестве субвенции на предоставление мер социальной поддержки было выделено 272 млн. руб., то в 2009 году – на 26 млн. больше.

Меры социальной поддержки в городе получают 24565 человек, что составляет 70 % от числа пенсионеров и 23 % - от общего числа жителей города.

Так, дополнительное материальное обеспечение в виде пенсии Кемеровской области получают пять тысяч человек, что составляет 14 % от числа пенсионеров. С 1 января 2010 года средний размер кузбасской пенсии увеличился на 100 рублей и составляет в среднем 450 рублей. За пять месяцев 2010 года на выплату пенсии Кемеровской области из областного бюджета выделено почти 9 млн. руб.

Бесплатные ежемесячные продуктовые наборы получают в городе триста участников и инвалидов Великой Отечественной войны, граждане 90-летнего возраста, бывшие несовершеннолетние узники концлагерей и жители блокадного Ленинграда.

Администрация области ежегодно оказывает помощь в заготовке овощей на зиму нуждающимся малоимущим пенсионерам. Особое внимание, учитывая климатические условия, уделяется обеспечению бесплатным углем малоимущих

граждан пожилого возраста и семей с детьми. В прошлом году получили уголь 800 человек. Из местного бюджета на доставку угля и овощных наборов было выделено 800 тыс. руб.

Одной из форм прямой материальной поддержки семей является выплата пособия на ребенка. Ежемесячное пособие на ребенка в нашем городе получают 4260 человек на 5856 детей. На эти цели в 2009 году израсходовано 22,3 млн. руб. Пособия по уходу за ребенком до полутора лет получает 891 женщина. Ежемесячно на выплату этого пособия направляется более 4 млн. руб.

Одной из значимых мер социальной поддержки является субсидия на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Правом на получение жилищной субсидии по состоянию на 1 июня 2010 года воспользовались 6878 семей.

Специалистами центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов обслуживаются на дому 1477 одиноких горожан, средний возраст которых 75 лет. Кроме того, в 2009 году в отделении дневного пребывания 275 человек отдохнули и поправили свое здоровье.

Более пятисот человек работают в этой отрасли в нашем городе. И хотя говорится: сколько людей, столько и характеров, у социальных работников есть общие, истинно человеческие черты – это сострадание и желание прийти на помощь.

Подготовила

Л. СОЛОВЬЕВА.

В ПРЕДДВЕРИИ Дня социального работника состоялся губернаторский прием, на который, в числе других работников этой сферы Кемеровской области, были приглашены специалисты нашего города.

На приеме лучшим работникам управления социальной защиты населения Ленинска-Кузнецкого вручены награды. Почетных грамот Министерства здравоохранения и социального развития удостоены: Л.Е. Боква, заместитель директора центра социального обслуживания; Л.Н. Карчагина, заместитель директора центра реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями; С.А. Орлова, главный специалист управления социальной защиты населения; Н.Н. Царик, социальный работник центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов. Все они добросовестно, с полной отдачей сил, душевного тепла отработали в сфере социальной защиты населения более десяти лет.

Медалью «За служение Кузбассу» награждена Л.Н. Вагнер, главный специалист управления социальной защиты населения. К.В. Миронов, воспитатель социального приюта, получил жилищный сертификат. Целевая денежная премия вручена начальнику управления социальной защиты населения нашего города Т.В. Фрошкайзер.

х х х

СЕГОДНЯ в городе проводится торжественное мероприятие, посвященное профессиональному празднику социальных работников, в чьи задачи входит забота о людях, которым требуется особая помощь и особое внимание: инвалидам, пожилым одиноким гражданам, детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Труд воспитателя социального приюта О.А. Богушевич, заведующей отделом центра социального обслуживания Е.И. Фирсовой отмечен Почетными грамотами коллегии администрации Кемеровской области. Социальному работнику центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Т.В. Губкиной, медицинской сестре центра реабилитации детей с ограниченными возможностями Л.Н. Польшинской, специалисту управления социальной защиты населения О.В. Понизовой вручены Благодарственные письма коллегии администрации Кемеровской области. Еще пять социальных работников получили Почетные грамоты администрации Ленинска-Кузнецкого, двенадцать – Благодарственные письма. Почетные грамоты департамента социальной защиты населения Кемеровской области вручены двенадцати специалистам соцзащиты, а пятерым – профсоюзные награды.

Очередной скандал вокруг депутата Госдумы от КПРФ Н.А.Останиной

разразился в Кемеровской области. Известный депутат, которая должна по статусу быть блюстителем законов, скрыла налоги за продажу двух трехкомнатных квартир в Барнауле и Прокопьевске.

Квартиру в Барнауле по улице Взлетной, 22 Н.А.Останина продала за 1 млн. 560 тыс. рублей. Квартира в Прокопьевске по улице Ноградской, 30 продана за 1 млн. рублей. Таким образом, общая налогооблагаемая сумма составила 2 млн 560 тыс. рублей. Обе сделки состоялись в 2008 году. Однако в налоговой декларации, которая

была подана в 2009-м, депутат Госдумы намеренно занизила сумму от продажи квартир до 1 млн. 810 тыс. рублей.

Декларация была подана в Межрайонную инспекцию Федеральной налоговой службы по Прокопьевску и Прокопьевскому району, поскольку Н.А.Останина прописана в Прокопьевске.

Межрайонная инспекция насчитала высокопоставленному плательщику 72,8 тыс. рублей налога на доходы физических лиц (с заниженной суммы 1 млн. 810 тыс. рублей). Но даже эту сумму думский депутат отказалась платить, причем, как утверждают в инспекции, вся-

чески избегала встречи с налоговиками. В январе 2010 года инспекция ФНС была вынуждена обратиться в суд для понуждения недобросовестного плательщика-депутата.

24 февраля 2010 года мировой суд Рудничного района Прокопьевска вынес решение - взыскать с Н.А.Останиной налог в размере 72,8 тыс. рублей, пеню около 2,5 тыс. рублей и госпошлину 200 рублей. В общей сложности - более 75 тыс. рублей. Однако и на сегодняшний день депутат Останина так и не заплатила налоговые долги. А пеня с 2,5 тыс. увеличилась до 7 тыс. 210 рублей.

На днях налоговики обратились в службу судебных приставов с требованием взыскать долг с депутата КПРФ. Заработная плата Н.А.Останиной позволяет в полном объеме погасить задолженность, уверены в инспекции Прокопьевска. В дело вступают судебные приставы.

Стоит отметить, что Государственная Дума приняла закон об ужесточении ответственности за неисполнение судебных решений. А что до исполнения закона - примера депутатов не подают.

Пресс-служба АКО.

ДУРНОЙ ПРИМЕР

Шахтёрские новости

ПО ПРОГРАММЕ "5+"

В ОАО «СУЭК-Кузбасс» состоялось первое заседание управляющего комитета по проекту «5+». Этот проект действует уже на семи шахтах компании, поэтому переходит из состояния локального проекта к масштабной программе по повышению эффективности производственных процессов, анализу простоев, повышению производительности, стабилизации нагрузок на оборудование. В 2009 г. программа работала на добычных участках. С 2010 г. добавляются подготовительные участки и внутришахтный транспорт.

На заседании специалисты дирекции по развитию рассказали о методологии программы, познакомили с компьютерной программой по учету статистики простоев, а также оценили текущее состояние проекта и структуру управления. На обсуждение руководителей производственных служб предприятий были вынесены вопросы по визуализации машинного времени, единой системе отчетности по простоям, мотивации по проектам и включению в программу процесса дегазации и монтажно-демонтажных работ.

И. ЧИКУРОВ.

ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ ФАКТОР

В компании прошло расширенное совещание руководителей служб по работе с персоналом на предприятиях.

Заместитель генерального директора – директор по работе с персоналом и АХД С.М. Скударнов рассказал о первоочередных задачах, которые предстоит решать службам. Одна из них – подготовка к заключению коллективных договоров на основе принятого отраслевого тарифного соглашения. Особенно подчеркнуто то, что сейчас важна работа с людьми непосредственно на участках, в цехах. Нужно оперативно доносить информацию о работе предприятия и в целом компании, об имеющихся проблемах и путях их решения.

Среди приоритетных направлений – развитие корпоративной культуры как одного из наиболее эффективных средств привлечения и мотивации сотрудников, создания позитивного социально-психологического климата на предприятиях. Для руководителей служб был организован семинар по данной теме.

И. КАТИН.

КОГДА УЧАЩИЕСЯ –
МАСТЕРА

Приятная весть быстро разнеслась в коллективе ПУ-14. По итогам ставшего традиционным областного фестиваля «Арт-профи-форум» он вышел победителем и стал обладателем высшей награды – гран-при. А соревновались за право первенства команды 61 профессионального учебного заведения. Напомним, что этому училищу за шесть лет существования фестиваля гран-при присуждается в третий раз. А в остальные три года – первое место.

Не было ни одной работы, представленной ребятами из ПУ-14, которая не получила бы высокой оценки. В каждой из номинаций, в которых выступали учащиеся, они занимали призовые места. И привезли с фестиваля целых 16 дипломов. Не предъявили на суд жюри только цирковых номеров и театра моды, потому что таким видом творчества в училище попросту не занимаются.

Показать себя стремились представители всех профессий, которым учат в ПУ-14. Казалось бы, что такого выдающегося могут изобрести отделочники? Обоями, плиткой, другими строительными материалами магазины забиты, только наклейка. А вот второкурсница Екатерина Алексеева додумалась украсить обои узором из искусственного жемчуга. Смотрится ее «отделочный материал» не просто красиво, но и настолько солидно, что в достаточно богатой квартире был бы вполне на месте.

Художественную композицию «Цветы Кузбасса» в стиле батика готовила группа под руководством мастера С.В. Бабкиной. Ксения Дряхлова, Евгения Карлова, Анна Чернова и другие девочки сотворили столь совершенную красоту, что на ее фоне потом фотографировались участники фестиваля из других училищ. Татьяна Позднышева создала триптих «Ирисы». Нежные цветы, словно живые, смотрят из рамок.

А умельцы из кружка «Солнечная береста», которым руководит мастер П.Г. Зорин, смастерили такие поделки, что судьи только ахали. Почти кружевные шкатулки, вазы, рамочки, туеса выполнены изысканно, филигранно, в них вложена бездна фантазии и таланта. Чистота исполнения, безукоризненный дизайн отличали также работы воспитанников мастера И.И. Куклянова. Стойки под компьютерную технику, полки для цветов, эксклюзивные стулья – иметь такие изделия в доме хотел бы каждый. Сочетание разных пород дерева создает неповторимый

рисунок, каждую вещь хочется потрогать, погладить.

Мастерские училища оборудованы различными современными станками, ребята могут выполнять на них самую тонкую работу. Мастера поощряют их фантазию. А подготовка к выставкам помогает каждому реализовать себя.

На многие работы после выставки поступают заказы. Это еще больше стимулирует творчество ребят. Все-таки, когда твои изделия пользуются спросом и за них дают конкретную цену, ты с полным правом начинаешь уважать себя как личность.

Творчество

Готовиться к очередному фестивалю «Арт-профи-форум» юные умельцы начинают уже с 1 сентября. И «обкатку» их творчество проходит в процессе рождественских аукционов. В текущем январе, например, было продано изделий на 10 тысяч рублей.

Но главное для юношей и девушек, разумеется, не деньги, полученные за эксклюзивную работу, тем более что они небольшие. Участие в этих форумах помогает лучше понять профессию, постичь ее глубинную суть. Поэтому не ремесленники выходят из стен училища, а творцы. Как правило, их охотно берут на производство. Так, в этом году руководство ООО «Маштехпром» попросило дирекцию ПУ-14 направить туда после получения диплома столяра Павла Щелчкова. Молодой человек проходил на этом предприятии практику и пришелся ко двору. Таких примеров немало.

Мы делаем все, чтобы учащиеся не просто получали у нас профессию, но и становились самостоятельными, достойными людьми, – говорит директор училища Н.М. Попова. – Мастера, педагоги уважают их мнение в любом деле, учат принимать самостоятельные решения. Стараемся также через творчество прививать им любовь к родному краю, чтобы они гордились тем, что родились в Кузбассе. Без этого не выйдет из человека настоящего гражданина и патриота.

Эта патриотическая нотка проглядывает в большинстве работ, высоко оцененных областными жюри. Родная сибирская природа, подарившая душам ребят вдохновение, отображена в картинах, панно, композициях, даже в ажурной бересте. И такая любовь не проходит, она – на всю жизнь.

В. БУРЦЕВА.

На снимке: один из фрагментов экспозиции ПУ-14.

Актуально!

В ПОМОЩЬ
ИПОТЕКЕ

Ипотека сегодня – одна из актуальнейших проблем нашего общества. Получить кредит на приобретение квартир хотят многие семьи, но не всем он по силам. Все-таки расчет с банком в течение 10–15 лет, в условиях нестабильности на рынке занятости – задача непростая. Поэтому те, кто желает улучшить свои жилищные условия, осторожничают. А кому-то стать ипотечным заемщиком просто не позволяет уровень доходов.

О том, как помочь гражданам реализовать свои жилищные планы, шел разговор за «круглым столом» под руководством заместителя главы города по строительству и городскому развитию Р.Р. Бадертдинова. В нем приняли участие руководители действующих в городе банков, представители ОАО «СУЭК», Пенсионного фонда, начальники управлений бюджетных организаций, председатели профсоюзных организаций, журналисты городских СМИ.

Менеджер агентства ипотечного жилищного кредитования (АИЖК) Кемеровской области А.С. Рафикова рассказала, как обстоят дела с ипотечным кредитованием в целом по Кузбассу, а также в Ленинске-Кузнецком. За четыре месяца с начала года взяли кредиты только 278 наших горожан. Хотя желающих улучшить свои жилищные условия намного больше.

Поскольку ипотечное кредитование – дело государственное, разработаны и действуют ряд социальных программ, направленных на то, чтобы облегчить заемщику возможность расплатиться с кредитом. Срок кредитования может длиться от 3 до 30 лет, но ко времени последнего взноса возраст заемщика не должен превышать 65 лет. Обычно, заключая договоры о выдаче кредитов, банки обязывают заемщиков гасить долг в определенные сроки – ни раньше, ни позже. Ипотечные же выплаты по истечении 6 месяцев можно вносить досрочно, любыми суммами.

А по обычной схеме выплата займа выглядит так. Если стоимость жилья, к примеру, – 1,2 миллиона рублей, то первый



взнос составит 360 тысяч. Для погашения остального долга заемщик в течение 15 лет будет вносить ежемесячно по 9,23 тысячи рублей. Ставка на кредит в данном случае – 10,3 процента. Но для того, чтобы получить ипотечный кредит, человек должен иметь доход не ниже 24 тысяч рублей в месяц.

Продолжается работа по привлечению в ипотечное кредитование средств материнского капитала. В частности, родительские деньги направляются на погашение основного долга и процентов по жилищному кредиту, оформленному до 31 декабря текущего года. Можно также использовать их для уплаты первого взноса.

В апреле АИЖК выдало первый кредит на квартиру по программе «Военная ипотека».

Работает также государственная программа реструктуризации ипотечных кредитов. Ею предусматривается предоставление заемщику «стабилизационного займа» для погашения платежей по ипотечному кредиту в течение льготного периода (до 12 месяцев). Такая мера позволит снизить общую платежную нагрузку

после окончания «периода помощи» в среднем на 5 процентов. В дальнейшем, если заемщик будет выполнять все денежные и неденежные обязательства, ему через 6 месяцев может быть понижена ставка до 2/3 от ставки рефинансирования.

Банки предлагают гибкую систему процентных ставок. Несмотря на финансовый кризис, крепко подкосивший экономику страны, только за последнее время процентные ставки на ипотечное кредитование снизились 13 раз! Существуют областные программы, направленные на оформление займов молодым семьям, работникам бюджетной сферы, другим категориям, у которых в этом плане имеются сложности.

Обо всем этом и многом другом говорилось на встрече. Банки готовы идти навстречу своим заемщикам, помочь каждому из них выбрать приемлемую для него форму оплаты. Надо только, чтобы сами граждане были более активнее, интересовались, спрашивали, советовались. Только так, только вместе можно сдвинуть с места любую проблему, даже если она кажется неподъемной.

В. ГАЛКИНА.

Люди с тёплыми сердцами

Уже восемь лет мне оказывают помощь сотрудники центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов. В дождь, мороз, жару спешат они, туда, где их ждут, где без них не могут обойтись. Представителей центра встречают, как близких людей, которые могут дать совет, по-дружески пообщаться. А для пожилого человека с ограниченными возможностями добрая улыбка, приветливое слово, искреннее участие значат очень много.

Социальные работники могут принести лекарства, навести порядок во дворе, растопить печь, помочь приготовить обед, посетить в больнице, поздравить с праздником и вручить овощной набор, в общем, всего не перечислить. Только люди с отзывчивым сердцем и чуткой душой способны терпеливо выполнять такие непростые профессиональные обязанности. Всегда отзываются на просьбу о помощи руководитель центра Н.А. Алексеева, заведующая отделом социального обслуживания Н.М. Шаталина. А на дому меня посещает социальный работник Нина Николаевна Авдеева, для которой, как мне кажется, эта работа является смыслом жизни. Это исключительно добрый и отзывчивый человек. Помню такой случай: в аптеке не оказалась нужных мне лекарств, но случайно узнала, что лекарствами со мной может поделиться знакомая из другого района города. Сообщила об этом Нине Николаевне по телефону, и она съездила к моей знакомой, хотя и рабочий день уже закончился, и в ее обязанности это никак не входило. И конечно, моя признательность Нине Николаевне и всем работникам центра безгранична, потому что без них многие из пожилых людей, инвалидов просто не смогли бы жить.

Е. ГУСЬКОВА,
Ветеран труда, инвалид.



ОДНАЖДЫ в нашу гимназию в музей "Назад в будущее" пришли ветераны учительского труда из клуба "Ветеран". Жаль, что у меня в тот день было семь уроков, и я не успел побывать на встрече, но зато познакомился с председателем клуба Евдокией Ивановной Шкуратовой.

Она сообщила, что члены клуба рассказывают детям о военных годах, потому что сами жили в эти трудные годы. Еще члены клуба "Ветеран" помогают ребятам из многодетных семей. Евдокия Ивановна вспоминает:

— Однажды мы с подружкой побывали в малообеспеченной многодетной семье, проживающей в частном секторе. У одного из старших мальчиков, кото-

рый здесь жил, было совершенно нечего обуть. Я так переживала, когда вернулась домой, что сразу же начала обзванивать всех знакомых, друзей. Спраши-

нее выходит мой вчерашний собеседник и подает коробку с новыми кожаными туфлями. Я тогда так обрадовалась, что теперя мальчик будет обуть!

ДУША НАПОЛНЕНА ЗАБОТОЙ

вала: не могут ли они поделиться мужской обувью 38-го размера? Среди моих абонентов был человек, который в ответ на мою просьбу ответил: "Посмотрим" и положил трубку. На следующий день стою на остановке. Вдруг рядом останавливается машина, из

С тех пор прошло немало времени, но Евдокия Ивановна и ее соратники по-прежнему беспокоятся о тех, кому трудно, о детях с нелегкой судьбой. Как-то директор кинотеатра "Победа" согласился организовать бесплатный показ фильма для детей из малообеспе-

Я — участница Великой Отечественной войны и ветеран педагогического труда. Администрация города, совет ветеранов и коллеги не забывают меня и постоянно помогают в сложных ситуациях. А к юбилею Великой Победы мне сделали очень дорогой подарок — капитальный ремонт квартиры. Городской комитет профсоюза учителей собрал 30 тысяч рублей. На эти деньги был утелен пол, заменены линолеум, обои. Центр социальной защиты заменил старое деревянное окно на пластиковое. Выполнен ряд других работ. У меня не хватило бы ни средств, ни сил, чтобы в одиночку справиться с таким объемом работ.

В БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ПОБЕДУ

Как мне не быть благодарной главе города В.Н.Телегину, начальнику управления образования Н.Т.Рыловой, председателю горкома профсоюза учителей Н.Н.Пахомовой, руководителю центра социального обслуживания Н.А.Алексеевой и всем тем, кто оказал мне помощь. Не оскудело, выходит, человеческое сердце на доброту.

М. ШИШОВА,
Ветеран Великой Отечественной войны.

Наши добрые друзья

Доброта, благородство, внимание к детям-сиротам присущи спонсорам нашего детского дома № 1 — коллективу фирмы ЗАО "Карбо-ЦАКК". Много лет руководители, специалисты этого предприятия, как добрые друзья, посещают детский дом, интересуются делами и проблемами его жизни. Хозяйским, опытным взглядом они замечают, что в данное время нужнее всего, на какие моменты стоит обратить внимание, при этом не затягивают решение вопросов на долгое время, и выполняют каждое обещание.

Воспитанники детского дома гордятся своим ФТО-кабинетом, эстетикой интерьера групп, холлов, коридоров, современной отделкой стен, потолка. С пониманием откликнулись администрация фирмы и президент клуба доктор Рихтер на программу Президентии России о компьютеризации всех образовательных учреждений и подарила детскому дому компьютеры для работы и учебы. Заслуга фирмы "Карбо-ЦАКК" в улучшении материальной базы нашего учреждения бесспорна. Ребята детского дома чувствуют безграничную заботу бескорыстных людей, которые берут на себя посильные заботы о сиротах, стремятся решить их материальные проблемы, давая почувствовать детям, что они достойны любви и заботы.

Весь коллектив нашего детского дома № 1 искренне благодарен руководителем и коллективу «Карбо-ЦАККА» и лично доктору Рихтеру за материальную помощь и поддержку. Мы очень надеемся, что наши отношения будут долгими, прочными и принесут детям уверенность в том, что о них помнят добрые и отзывчивые люди.

Н. ДЕМЕНТЬЕВА,
Директор детского дома № 1.

ВОСПИТАТЕЛЬ, КОТОРОГО ЛЮБЯТ

Каждое утро, когда мы приводим в детский сад № 28 своих детей, вместе с ними радуемся встрече с воспитателем Зоей Георгиевной Гонштейн. Нас приятно удивляет чуткость педагога, ее понимание ребенка, умение найти нужное слово, жест, интонацию. В отношении этого воспитателя к детям чувствуется уважение и признание личности маленького человека.

Когда наши дети приходят из детского сада, им всегда есть о чем рассказать. Это может быть стихотворение о природе или загадка о животных, ведь воспитатель учит малышей любить и беречь окружающий мир. Они с удовольствием делятся с нами сведениями о народных традициях, о правилах поведения и многом другом. Все эти знания дает Зоя Георгиевна.

Заведующая детским садом № 28

Ольга Николаевна Злобина рассказала, что Зоя Георгиевна уже пять лет работает по программе "Формирование основ здоровьесбережения у детей дошкольного возраста". При этом опирается на программы "Радуга", "Здоровый малыш", "Зеленый огонек здоровья". Может быть, не для каждого родителя эти сведения важны, но что мальчики и девочки группы любят "просыпалочки-заряжалочки", физминутки и другие мероприятия для здоровья, известно точно. Еще они умеют водить хороводы, организовывать народные игры. Наши малыши участвуют в городских спортивных соревнованиях по программе "ДРОЗД" и занимают призовые места, при этом, без сомнения, любят спорт.

Зоя Георгиевна работает с детьми, но никогда не забывает, что рядом с ребенком есть родители, бабушки,

дедушки, и всегда привлекает внимание взрослых к жизни группы. Она доводит до сведения результаты различных диагностических методов, дает индивидуальные советы, вывешивает стенды с различными консультациями, например, "Растить малыша здоровым", "Да" или "Нет" прогулке в холодное время года".

Благодаря ее постоянной заботе о наших детях, они чувствуют себя в детском саду, как дома, тепло и спокойно, защищено. А значит, и мы спокойно решаем свои рабочие проблемы, потому что уверены, что нашим ребятам хорошо со своим воспитателем и они окружены настоящей заботой педагога-профессионала, мастера своего дела и чуткого человека.

Л. ТРАПЕЗНИКОВА,
Н. КОНЕВА, А. ДАНИЛОВА,
Родители.

СОГРЕВАЕТ ЗАБОТА ЛЮДЕЙ

Может быть, для кого-то слова: "Никто не забыт и ничто не забыто", — только лозунг, но ко мне лично они имеют самое прямое отношение. Меня часто приглашают в школы, различные образовательные учреждения, где рассказываю о своем боевом пути зенитчицы, нелегкой послевоенной жизни, о том, как растила троих сыновей, работала в ВГСЧ, учила вязанию детей в школе № 20.

К сожалению, уже больше года не могу выходить одна на улицу, так учащиеся профессионального училища № 38, студенты ТГАСУ приходят ко мне сами. Поют свои песни, читают стихи, шутят и стараются поднять настроение. С ними словно молодежь, и могу сказать, что хорошая у нас молодежь, отзывчивая, заботливая, умеющая слушать о войне, о том, чем жила наша страна в военное и послевоенное время.

Когда меня приглашают на мероприятия, обязательно найдутся люди, которые позаботятся о транспорте, о том, как доеду до нужного места. Эту заботу бе-

рут на себя, например, женщины из комитета солдатских матерей. Не раз сопровождали на различные мероприятия и обратно Н. В. Гисс, Л. А. Горланова, Т. Е. Козырева, А. С. Карась, Н. М. Ударцева, В. И. Романова, Т. М. Юрова. Мастер ПУ-38 В. Л. Дедов неоднократно увозил на мероприятия и привозил обратно на своей машине. Руководители и совет ветеранов ВГСЧ тоже стараются, чтобы я, другие прежние работники производства могли прийти на предприятие, встретиться, повеселиться, попить чайку. Очень приятно вспомнить праздник, организованный для ветеранов войны и труда во Дворце культуры имени Ярославского, когда глава города В. Н. Телегин каждому пожал руку и вручил подарок.

Эта забота порой совершенно незнакомых людей согревает, прибавляет здоровья, сил, радости, которые всем нам так нужны.

С. ПЕТРОВА,
Ветеран Великой Отечественной войны.

РЕБЯТА из школы-интерната № 6 с удовольствием приняли участие в акции "Кузбасский лес — Великой Победе", потому что школа находится в самом центре города, и хочется, чтобы ее территория радовала горожан, которые оказываются в этом районе. Наши ученики и педагоги и раньше старались высаживать на участке деревья, устраивать клумбы, растить на них красивые цветы, но этой весной работали с особым настроением, ведь к нам в гости часто приходят ветераны войны, труженики тыла. Значит, наш труд и для них.

Дерева — двадцать маленьких саженцев яблонек — нам выделила руководитель предприятия, которое называется "Тагис", Татьяна Константиновна Мишина, как постоянный спонсор и помощник образовательного учреждения в вопросах

ДЛЯ РАДОСТИ В ГОРОДЕ

озеленения. Надеемся, что пройдет несколько лет, деревья подрастут и будут встречать теплые весенние дни белым цветением. Кроме этого, Татьяна Константиновна выделила 82 пакетика с семенами различных цветов. На школьном участке есть заброшенный огород, который мы решили превратить в цветник. Работами руководит учитель биологии Н. М. Богомолова. Мы, как и многие школьные коллективы, стараемся сделать пришкольный участок красивым, чтобы в городе жила радость и красота общего труда и общей заботы о его дворах, улицах, скверах.

Г. ПОЛУНИНА,
Завуч.

